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ΤΣΑΗ ΑΦΑΛΕΙΑ ΤΠ’ ΑΡ.: 05/2013 

Κείμενο ςυςτάςεωσ: 

Η ζκδοςθ εγκυκλίου προσ τα υπό τθ διαχείριςθ τθσ πλοία, με τθν οποία να αναδεικνφεται θ  

ςθμαντικότθτα του ςχεδιαςμοφ αποβίβαςθσ ατόμων από το πλοίο με προθγοφμενθ 

ςυνεννόθςθ με πλωτά μζςα ι λάντηεσ, προκειμζνου να εκτιμθκοφν οι δυνατότθτεσ και ο 

τρόποσ προςζγγιςθσ αυτϊν ϊςτε να λαμβάνονται τα κατάλλθλα μζτρα αςφάλειασ και 

πρόλθψθσ ναυτικοφ ατυχιματοσ.  

Αρικμόσ εκκζςεωσ ςτθν οποία 

διατυπώκθκε: 

01/2013: Θάνατοσ ναυτικοφ μετά από πτϊςθ 

του ςτθ κάλαςςα κατά τθ διαδικαςία 

επιβίβαςθσ ςτθν Ε/Γ– Λάντηα «ΒΑΓΓΕΛΙΩ». 

(Δείτε την ζκθεση εδώ.) 

Φορζασ προσ τον οποίο διατυπώκθκε: 
Διαχειρίςτρια εταιρεία Δ/Ξ “ΕΒΙΑΠΕΣΡΟΛ Ι”  

(EVIA PETROL MARITIME CO.) 

Ημερομθνία κατά τθν οποία εκδόκθκε: 09/05/2014 

χόλια – επεξθγιςεισ: 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕ ΑΣΤΧΗΜΑΣΟ 

Σφποσ πλοίου :  Ε/Γ – Λάντηα 

Ζτοσ καταςκευισ : 1977 

Θάνατοσ ναυτικοφ μετά από πτώςθ του ςτθ κάλαςςα κατά τθ διαδικαςία επιβίβαςθσ ςε 

Ε/Γ – Λάντηα από Δ/Ξ 

Ιςτορικό  

Η Ε/Γ – Λάντηα προςζγγιςε το Δ/Ξ, προκειμζνου να επιβιβαςτοφν ςε αυτι ο πλοθγόσ κακϊσ 

και δφο (02) μζλθ του πλθρϊματοσ, μετά από αίτθμα τουσ. φμφωνα με το επίςθμο δελτίο 

καιροφ και καλαςςϊν για τθ ναυτιλία τθσ ΕΜΤ, θ πρόγνωςθ για τον κόλπο του αρωνικοφ 

ιταν άνεμοι νοτιοανατολικοί εντάςεωσ 6 Bf, γριγορα νότιοι νοτιοδυτικοί εντάςεωσ 4 

τοπικά 5 Bf.  

http://www.hbmci.gov.gr/js/investigation%20report/final/01-2013%20LAUNCH%20VAGGELIO.pdf
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Η επιβίβαςθ πραγματοποιικθκε ςτθν αριςτερι πρωραία πλευρά τθσ Λάντηασ. Αρχικά 

επιβιβάςτθκαν ςτθν πλϊρθ τθσ 

Λάντηασ ο μθχανοδθγόσ, ο πλοθγόσ 

και εν ςυνεχεία ο μάγειρασ του Δ/Ξ. 

Ο τελευταίοσ παρζλαβε από μζλοσ 

του πλθρϊματοσ του Δ/Ξ μία τςάντα 

με τα προςωπικά του είδθ και μια 

βαλίτςα με τα ναυτιλιακά ζγγραφα 

του πλοίου και ςτθν προςπάκειά του 

να κατευκυνκεί με τισ αποςκευζσ 

ςτθν πρφμνθ τθσ Λάντηασ, ζχαςε τθν 

ιςορροπία του και ζπεςε ςτθ 

κάλαςςα.   

Σόςο από το Δ/Ξ όςο και από τθ Λάντηα, κινικθκαν διαδικαςίεσ διάςωςθσ του ναυτικοφ. 

Πραγματοποιικθκε θ περιςυλλογι του ναυτικοφ, ο οποίοσ δεν είχε τισ αιςκιςεισ του και 

για το λόγο αυτό του παραςχζκθκαν επί τθσ Λάντηασ οι πρϊτεσ βοικειεσ. τθ ςυνεχεία θ 

Λάντηα κατζπλευςε ςτο λιμζνα, όπου ο ναυτικόσ παρελιφκθ από αςκενοφόρο, 

προκειμζνου να διακομιςκεί ςτο πλθςιζςτερο Νοςοκομείο. Εκεί διαπιςτϊκθκε ο κάνατόσ 

του. 

Ζκταςθ τθσ ηθμιάσ 

Ο κάνατοσ του ναυτικοφ. 

Πικανι αιτία 

Η αποβίβαςθ των ατόμων από το Δ/Ξ πραγματοποιικθκε με το πλοίο να βρίςκεται εν πλω, 

κινοφμενο με πολφ χαμθλι ταχφτθτα, περίπου ενόσ κόμβου, οπότε από τθ Λάντηα 

ακολουκικθκε θ πρακτικι προςζγγιςθσ του πλοίου με τθ πλϊρθ και τθν αριςτερι τθσ 

παρειά (μάςκα), διατθρϊντασ ταχφτθτα  ίςθ με αυτι του πλοίου. Επίςθσ θ παράδοςθ και 

παραλαβι των αποςκευϊν ζγινε ςτθν πλϊρθ τθσ Λάντηασ. Κατά ςυνζπεια δεν τθρικθκε θ 

προβλεπόμενθ διαδικαςία τθσ αναγραφόμενθσ ςτο Π.Γ.Ε υπϋ αρικμό 6 Εντολισ – Οδθγίασ, 

ςφμφωνα με τθν οποία με «Ευκφνθ πλοιάρχου δεν επιτρζπεται θ παραμονι και θ διζλευςθ 

επιβατϊν ςε χϊρουσ πλθν του πρυμναίου καταςτρϊματοσ επιβατϊν».  

Εικόνα 1: Η Λάντηα «Βαγγελιϊ». Ζχει ςθμανκεί (κόκκινθ 

ζλλειψθ) το ςθμείο επιβίβαςθσ των τριϊν ατόμων από 

το Δ/Ξ  

                  ΕΒΙΑΠΕΣΡΟΛ Ι. 
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Επίςθσ, οι επικρατοφςεσ καιρικζσ ςυνκικεσ, ιτοι άνεμοι νοτιοανατολικοί εντάςεωσ 6 Bf, και 

οι διατοιχιςμοί τθσ Λάντηασ, λόγω κυματιςμοφ, ςυνετζλεςαν ςτθ δθμιουργία επιςφαλϊν 

ςυνκθκϊν για τθ διαδικαςία όπωσ ακολουκικθκε, με αποτζλεςμα αυτό να αποτελζςει ζναν 

εκ των παραγόντων απϊλειασ ιςορροπίασ και 

πτϊςθσ του ναυτικοφ ςτθ κάλαςςα. 

Διδάγματα που πρζπει να αντλθκοφν  

Η ζκδοςθ εγκυκλίου των εταιρειϊν προσ τα υπό 

διαχείριςθ τουσ πλοία, με τθν οποία να 

αναδεικνφεται θ ςθμαντικότθτα του 

ςχεδιαςμοφ αποβίβαςθσ ατόμων από το πλοίο 

με προθγοφμενθ ςυνεννόθςθ με πλωτά μζςα ι 

λάντηεσ, προκειμζνου να εκτιμθκοφν οι 

δυνατότθτεσ και ο τρόποσ προςζγγιςθσ αυτϊν 

ϊςτε να λαμβάνονται τα κατάλλθλα μζτρα 

αςφάλειασ και πρόλθψθσ ναυτικοφ ατυχιματοσ.    

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 2: Άποψθ από τθν πρφμνθ του 

αριςτεροφ πλευρικοφ διαδρόμου τθσ Ε/Γ – 

Λάντηασ .  Διακρίνονται: 

1. Κουπαςτι ςκάφουσ 
2. Προεξοχι τθσ υπερκαταςκευισ 
3. Γόμφοι ανάρτθςθσ ελαςτικϊν 
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